

内部交流

营商环境工作动态

(5)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年4月13日

【本地速览】

平顶山市推进“政银通办”打造群众身边的政务服务 4月12日下午，平顶山市召开“政银通办”工作第一次推进会，市行政审批服务中心副主任孙愿强在会上传达《关于印发〈推行“政银通办”服务推进政务服务“就近办”工作方案〉的通知》。会议指出，“政银通办”依托银行网点辐射范围和智能服务终端分布宽度优势，通过在全市具备条件的银行网点设立“政银通办”服务专区，采取前移政务服务综合窗口至银行网点、投放“政务服务一体机”、将政务服务事项入驻银行智能柜员机等方式，延伸政务服务受理渠道，打造群众身边的政务服务大厅。

各县（市、区）召开营商环境评价企业满意度调查工作推进会 近日，各县（市、区）相继召开营商环境评价企业满意度调查工作推进专题会议，落实4月6日全市联系服务企业推进会有

关精神，安排部署各县（市、区）营商环境评价联系企业工作。各县（市、区）在工作推进会中对当前工作开展情况进行整理疏导、自查总结并落实工作责任，明确任务分工，全力做好样本企业对接及走访工作；同时，向各地各部门传达会议精神及服务企业的重要性和必要性，切实为企业解难题，真服务，全面提升企业满意度。

市中级人民法院召开优化营商环境征求意见座谈会 4月8日上午，市中级人民法院副院长刘鹏华带队到市司法局，召开优化营商环境征求意见座谈会，听取律师代表对法院工作的意见建议，并对市司法局、律师群体积极支持配合法院工作表示感谢。会议指出，本次征求意见座谈会是进一步做好后期营商环境评价工作的重要内容，坚持真听意见、听真意见、真实整改的态度，主动对标查找、弥补自身不足，为优化平顶山市营商环境提供良好的法治环境。

【外市动态】

鹤壁市淇滨区“三项行动”打造良好营商环境 鹤壁市淇滨区纪委监委坚持问题导向、统筹监督力量、细化措施程序，持续开展“护航”行动、“暖心”行动、“清风”行动，进一步规范政商交往行为，营造“干部干事不受礼、谋事能成事，企业办事不求人、安心能创业”的良好氛围，打造淇滨营商环境良好品牌，坚决纠治作风沉疴顽疾，保障淇滨区全区党员干

部能谋事、肯干事、干成事、不出事，助推全区经济社会高质量发展。

漯河市司法局“五个一”法治护航服务企业发展 近日，漯河市司法局开展服务企业“五个一”法治护航行动，选派30名局机关县级干部、科室负责人担任“企业法治服务管家”，30名优秀律师作为成员，以派驻一批“企业法治服务管家”、组建一批“法治体检小分队”、开展一项专项整治活动、构建一套矛盾纠纷多元化解机制、打造一批企业法治文化阵地为具体举措，与30家行业代表性强、成长性高的规模以上企业、中小微企业挂钩结对，提供专业、精准法律服务，打造法治化营商环境，服务企业健康发展。

商丘市住房公积金“商转公”贷款业务实现顺位抵押 商丘市住房公积金中心创新工作方式，使住房公积金“商转公”贷款业务实现顺位抵押。该创新业务办理模式在维持原商业个人住房贷款抵押登记不变的情况下，通过办理公积金贷款第二顺位抵押权的方式，实现了不需借款人自筹资金结清原商业个人住房贷款，即可直接发放公积金贷款到原贷款的商业银行账户，来冲抵原贷款余额。目前，商丘市12家商业银行均可办理商转公贷款业务，商转公业务自2020年12月上线以来，放款金额达到1.3亿元。

驻马店市充分发挥财政职能作用着力优化环境服务企业发展 近年来，驻马店市财政部门认真贯彻落实上级决策部署，统

筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,围绕全市工业稳增长、调结构、增效益工作要求,创新财政工作思路,全面落实财税支持企业复工达产政策,大力推进制造业高质量发展,持续深化国资国企改革,积极拓宽企业融资方式,深入推进企业服务工作,不断优化就业创业环境,发挥财政调节作用,激发市场主体活力,助推全市企业持续健康发展。

安阳滑县人民法院推进行业调解跑出法治“加速度” 在滑县县委县政府支持下,县委政法委牵头成立了集人民调解、司法调解、速裁快审于一体的滑县联合调解中心,该中心采取专业调解+行业调解模式,满足人民群众对多元化纠纷解决机制的需求。同时滑县人民法院积极推进“一站式多元解纷机制”建设,派驻诉调对接中心入驻联合调解中心,全程协调对接指导委派、委托调解案件的办理,为人民群众提供更加高效便捷的解纷服务,营造了更加公平、透明、高效的法治化营商环境。

焦作市修武县供电公司采用“一户一策”为客户提供专属服务 4月7日,国网焦作市修武县供电公司组织供电服务人员开展全量用户客户走访活动,对2020年以来公司新增的小微企业和非居民电力用户的生产经营、用电质量、服务满意度等情况进行入户调查,实行“一户一策”,并对走访时填写的“一户一策”调查表和走访调查表进行收集整理,为客户提供专属服务,定制私人用电服务优化方案,助力企业用电更优质、更放心。

【外埠信息】

沈阳市把优化营商环境作为“一号工程” 沈阳市坚持以营商环境为基础全面深化改革，把优化营商环境作为“一号工程”。该市全力推动“一网通办”，项目可网办率达100%，154项热点服务实现“掌上通办”，58项便企利民事项实现“跨省通办”，115项便民事项实现“全市通办”；同时深化工程建设审批改革，搭建“多规合一”平台，优化重点审批环节；坚持问题导向，开展营商环境专项整治，建立市区两级领导帮扶企业责任制，截至目前，已有10166名干部深入11282家企业纾困解难，累计解决企业诉求问题8869件。

成都市高新区推出优化营商环境27条举措 成都市高新区制定发布了《成都高新区市场监督管理局全面深化“放管服”改革优化营商环境工作（2021—2022）》（以下简称《方案》），该《方案》从巩固商事登记制度改革成就、营造公平有序的市场竞争环境、提升维权和纠纷解决的服务效能、提高生产环境安全度和消费者满意度四方面入手，出台27条举措，推进部门联合“双随机、一公开”监管常态化，推动知识产权案件快速查办，开展基本公共服务标准化综合试点，激发市场主体活力和社会创造力。

北京市启动优化营商环境大检查 近日，北京市发改委、市政务服务管理局在全市启动开展打通深化“放管服”改革行动，聚焦商事制度改革、工程建设审批、不动产登记、纳税、政务服务、市场监管等重点领域，开展检查国家相关文件落实情况、检

查政策宣传培训落实情况、检查信息化平台建设落实情况、检查“局处长走流程”落实情况、检查窗口服务落实情况等五大检查落实行动。本次行动将针对五大方面的检查，成立综合评估组、专家和企业评估组、媒体评估组，采用问卷调查、数据调取、窗口暗访和面对面访谈等方式，找准问题、边评边改、打通堵点。

辽宁省营商局三措并举推动营商环境新突破 辽宁省营商局多措并举推动营商环境新突破。一是坚持目标导向，确立工作路径，围绕工作目标、任务要求和近期 12 项重点任务，研究确定工作内容和完成时限，并逐项任务分解，确定分管领导、责任人和各小组成员；二是坚持问题导向，明确重点任务，围绕企业群众最关心的痛点堵点问题，加强重点任务指标考核；三是坚持结果导向，激发成果优化，推进形成一批营商环境与“数字政府”建设有机结合的工作成果，探索一条“营商环境+大数据”改革路径。